



《童心向祖国》

小记者 徐梓恒 指导老师 周妍彤
山亭区第二实验学校北校区二(5)



《冬至》

小记者 王舒瑶 指导老师 梁洪彦
峄城区匡衡小学四(8)



《红领巾心向党》

小记者 谢佳颖 指导老师 朱恒龙
山亭区第二实验学校北校区二(2)



《强国有我 筑梦中华》

小记者 邢智源 指导老师 王鑫
山亭区第二实验学校北校区二(2)



《防灾减灾保家园》

小记者 刘宇翔 指导老师 钱倩
山亭区第五实验学校四(1)

那一刻 我长大了

生活,像一幅五彩的画。很多东西已褪去了颜色,但在我记忆的最深处,有那么一件事,记忆犹新。那一刻,我觉得自己长大了。

记得我8岁的时候,妈妈出去干活,叮嘱我在家里照看年仅3岁的弟弟。

可是妈妈刚一离开家,“乖乖虎”一转眼就按变成了活蹦乱跳的“兔崽子”,又唱又跳,又蹦又闹的,可调皮

了,堪称家里的惹事“大魔王”。你瞧,他又开始翻箱倒柜,把玩具丢得到处都是,真让人受不了。

我真想背着妈妈,好好教训一下这个调皮的家伙。可是,我转念一想,教训了他,妈妈回来就会教训我的。想到这里,我俯下身来,微笑着跟弟弟说:“妈妈不在家,姐姐陪你玩好不好?”弟弟见状,惊喜万分。看到我不再阻止、限制他,眼珠子一转,乐呵呵地说:“好哇,姐姐,我想玩

骑大马的游戏。”

骑大马的游戏,是爸爸在家的时侯,经常跟弟弟玩的。一听玩骑大马的游戏,我脑子一懵。我可不想当趴在地上的马啊。唉!看看弟弟充满期待的眼神,想到爸爸很长时间没回来,没有人陪弟弟玩了,弟弟应该很想爸爸了,我就强忍着答应他的请求。

我趴在地上,弟弟得意地骑在我背上,揪住我后背的衣服,高兴地唱那首歌谣:骑大马,驾驾,我的

马儿真听话。我满屋子的爬啊爬,直到累得气喘吁吁,弟弟还不肯罢休,高兴得手舞足蹈……

那一刻,我懂得了做父母的艰辛和不容易,爸爸陪弟弟玩游戏从没说过累,父母为了我们可以开开心心地生活,一直在默默付出,通过这件事,我越来越理解父母的苦心,我感觉自己长大了。

小记者 韩宜彤
指导老师 王瑞
山亭区第五实验学校四(2)

那一刻 我长大了

生日那天,我收到了许多礼物,有玩具、文具,还有书籍,让我至今难忘那幸福时刻。然而,最让我难忘的是妈妈眼角出现的皱纹……

早晨,我慵懒地从床上爬起。一抬头,看见妈妈正在忙碌地为我准备生日蛋糕。过了一会儿,妈妈端着插好蜡烛的蛋糕,放在我面前,让我许愿。我看着妈妈脸上那熟悉的笑容,心中涌出一股暖流。

吹灭蜡烛,妈妈切下一大块蛋糕给我,我开心地接了过来。不经意间,我看到了妈妈眼角那浅浅的皱纹。我愣住了,心中有些酸涩。我以前一直以为妈妈无所不能,而且会永远保持年轻。然而现在,我发现我错了。这皱纹里藏着妈妈的爱呀!妈妈每天操心着我饭吃没吃好、衣服穿够了吗?还要给我检查背诵、作业,为我辅导作业。妈妈分明是累的呀!

原来妈妈也会变老。我突然意识到,我已经长大了,不能再像小孩子一样了,我也要学会承担责任,关心妈妈,爱护妈妈。

此刻,我看了看妈妈,又看了看手里的蛋糕,我把蛋糕递给妈妈,对她说:“妈妈,感谢您陪我走过人生的十一个春秋,您辛苦了!”这时,妈妈笑了,我也笑了。那一刻,我长大了……我懂得了妈妈的辛劳,明白了妈妈那浅浅的皱纹是妈妈爱我的痕迹呀!

小记者 张恒硕
指导老师 刘磊
滕州市第四实验小学六(1)

读《夏洛的网》有感

当我轻轻合上《夏洛的网》这本书时,心中涌动的情感如同潮水般翻涌不息。这部作品,以其细腻的笔触、深刻的寓意,不仅构建了一个关于农场小动物之间友情与互助的动人故事,更在字里行间蕴含着对生命本质,以及爱与承诺的深刻探讨。

《夏洛的网》以小猪威

尔伯的命运起伏为线索,展现了生命在无常面前的脆弱与不屈。初来乍到的威尔伯,面对未知的未来,内心充满了恐惧与不安,夏洛的出现,如同一束光,照亮了威尔伯灰黑的世界,夏洛用它的智慧与勇气,编织出一张神奇的网,不仅改变了威尔伯的命运更让我们看到了生命在逆境中绽放出的坚韧与不屈。

夏洛对威尔伯的承诺,不仅仅是关于生存的保证,

更是关于信任与责任的体现。夏洛深知,一旦许下承诺,就意味着要付出巨大的代价,甚至可能是自己的生命,但它没有退缩,而是坚定地选择了前行。

在夏洛的帮助下,威尔伯从一个懵懂无知的小猪,成长为为了一个懂得感恩、勇于担当的个体。而夏洛,虽然最终离开了这个世界,但它留下的爱与智慧,却如同种子般在威

尔伯以及每一个读者的心中生根发芽。

《夏洛的网》留给我的不仅仅是感动与思考,还教会了我珍惜身边的每一份情谊,勇敢地承担起自己的责任,用爱与智慧在平凡中发现不凡,在爱中实现自我超越,让生命因给予而美丽,因爱而永恒。

小记者 王紫涵
指导老师 刘进艳 秦玺
滕州市级索镇姚庄小学三(1)

参观台儿庄大战纪念馆有感

千古英雄泪,长河流沙洲。掠过历史的风尘,回望近百年的烽烟,脚下的热土幸埋忠骨,中华儿女无有担日月,心系祖国的情怀。今天我们怀着自豪和激动的心情参观了台儿庄大战纪念馆,这一路沧海横流,日月不朽,尽显红色精神。

乘车来到目的地,阳光温暖地照在身上,大家都十分激动。刚进馆,一股庄严的气息扑面而来,我们都停止了嬉戏,变得严肃起

来。参观时,老师在一旁讲解,我们边看边听,脑海中随之浮现出当时战士们抵抗日军的艰难画面,热泪盈眶。我们看到了那个时候的收音机、子弹壳、徽章、床和烈士给亲人留下的遗书,感觉就像在和时空进行对话。我们还看到了用假人模仿战斗的全景图,墙上还有视频解说,十分震撼。老师告诉我们,台儿庄大捷严重打击了敌人的自信心,鼓舞了我军的士气。听到这里,每一个人的自豪感都从心底油然而生,热血沸腾。

临近展馆出口的墙上写满了关于台儿庄大战时

的一些小故事。其中给我留下了深刻印象的就是卖鸡蛋的老奶奶这一篇了。它讲述了这样的一个故事:在台儿庄大战期间,一个老奶奶拿了一篮鸡蛋到军营里,要免费把鸡蛋送给战士们,战士们坚决不同意,这时,老奶奶生气地说了一句:“不把鸡蛋送给你们,难道还要送给敌人吗?”看到这里,我心里十分感动,抗战时,大家同仇敌忾,互相帮助,这种精神值得我们学习。到了最后,我们还观看了关于台儿庄大战的一个视频,使我们加深了对战争的理解。没有什么岁月静好,只是有人替我们负重前行。

通过这次的外出学习,我明白了台儿庄大捷的意义,也开阔了我的视野。也知道了和平来之不易,我们应当倍加珍惜。时光荏苒,当今世界形势硝烟依旧。梁启超说:“少年强则国强,少年智则国智。”我们少年就是祖国的未来。我们一定要用智慧和行动来武装自己,未来才能更好地报效祖国。愿我也能挺立时代潮流,朝受命、夕饮冰,昼无为、夜难寐,共同传承这种红色精神,强国有我!

小记者 张语宸
指导老师 王巍
滕州市滕东中学七(27)